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	Div. II/3/FL/tb

	D.R. n. 17676


IL RETTORE

VISTA 
la legge 30 dicembre 2010, n. 240, ed in particolare l’art. 23;

VISTO 
il D.R. n.14852 del 20 febbraio 2013 con il quale è stato emanato il Regolamento per la disciplina dei contratti per attività d’insegnamento ai sensi dell’art. 23 della legge 240/2010;
VISTO
il D.R. 17463 del 24.7.2015, con il quale è stato emanato il bando per la copertura mediante contratto, ai sensi dell’art.2, comma 3, lettera b)  del Regolamento di cui sopra, dell’insegnamento di “Le basi del percorso vitale – Modulo Biochimica” per il corso di laurea in Ostetricia (Sez. Milano) raccordato al Dipartimento di Scienze Cliniche e di Comunità.
VISTA
la domanda del 15.8.2015 con la quale la prof.ssa Fiamma Clelia Virginia Ronchetti chiede di essere ammessa alla suddetta procedura selettiva;

VISTO
il D.R. n. 17635 del 30.9.2015 con il quale sono stati approvati gli atti della procedura selettiva dell’insegnamento sopracitato ed è stata approvata la graduatoria di merito dei candidati idonei alla selezione;

CONSIDERATO
 che la prof.ssa Fiamma Clelia Virginia Ronchetti è risultata prima idonea nella graduatoria;

CONSIDERATO che da un riesame della documentazione prodotta è risultato che la candidata è Professore ordinario presso questo Ateneo sino al 31.10.2015;

VISTO
l’art. 2 del sopracitato D.R. 17463 del 24.7.2015  che prevede che non possono partecipare alla procedura selettiva per l’attribuzione di un contratto di insegnamento i professori e i ricercatori in servizio presso le università italiane.
CONSIDERATO pertanto che è necessario escludere la prof.ssa Fiamma Clelia Virginia Ronchetti dalla procedura selettiva  di cui sopra e rettificare il decreto di approvazione atti nr. 17635 del 30.9.2015 per la sola parte relativa alla graduatoria di merito dei candidati idonei; 
D E C R E T A

Art 1 - la prof.ssa Fiamma Clelia Virginia Ronchetti è esclusa dalla procedura selettiva per la copertura mediante contratto, ai sensi dell’art. 2, comma 3, lettera b) del Regolamento sui contratti, dell’insegnamento di “Le basi del percorso vitale – Modulo Biochimica” per il corso di laurea in Ostetricia (Sez. Milano) raccordato al Dipartimento di Scienze Cliniche e di Comunità in quanto alla data di scadenza del bando ricopriva la posizione di professore ordinario presso questo Ateneo.
Art. 2 – E’ approvata la seguente graduatoria di merito dei candidati idonei alla procedura selettiva bandita con D.R. n. 17463 del 24.7.2015 - Dipartimento di Scienze Cliniche e di Comunità:

Corso di laurea in Ostetricia (Sez. Milano)
Insegnamento: Le basi del percorso vitale – Modulo Biochimica
	Nome e Cognome
	Punteggio

	Giovanni Falsetta
	17


Milano, 14.10.2015
IL RETTORE
Gianluca Vago







          (F.to Giuseppe De Luca)
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